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À Camphin-en-Carembault, le projet d'implantation d'une antenne relais d'Orange mobilise la population
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Le tribunal a tranché: à Ennecourt, sur une parcelle privée, une antenne relais 3 G pour les usagers du TGV pourrait être érigée dès l'automne. Les riverains s'y refusent toujours.
|  ON EN PARLE |

Deux ans après une première levée de boucliers contre le projet d'installation d'une antenne relais d'Orange à moins de 100 m d'habitations, l'histoire semble bégayer. Déboutée par le tribunal administratif, Camphin doit donner son accord à cette implantation. Les habitants, eux, ne veulent pas en rester là...

PAR STÉPHANE HUBIN



seclin@lavoixdunord.fr

Dans les rues de Camphin-en-Carembault, les panneaux de mécontentement refleurissent ces derniers jours... Depuis la décision du tribunal administratif de Lille le mois dernier d'enjoindre la municipalité à délivrer un permis pour l'installation d'une antenne relais, la fronde s'est ravivée.

Menée par cinq riverains du hameau d'Ennecourt qui devraient voir s'ériger d'ici à l'automne une antenne relais 3 G d'Orange à moins de 100 m de chez eux, afin d'assurer la connexion des usagers du TGV, elle a conduit lundi soir à la mobilisation d'environ soixante-dix Camphinois venus assister, à la mairie, à une réunion d'information du collectif tout juste constitué.

Car deux ans après le début du bras de fer, l'affaire, que d'aucuns pensaient enterrée, ressurgit. « Je n'ai pas eu le choix, j'ai dû signer l'autorisation selon les recommandations du tribunal administratif », révèle le maire, dépité par l'issue d'un combat débuté à l'été 2009, « au nom de la santé des habitants de Camphin-en-Carembault ». Deux années de procédure pour rien ? « Ce serait dommage ! », gronde Paul Sion, venu explicitement apporter son soutien au « Collectif camphinois pour un mieux vivre ensemble », emmené par Laurent Bertrand et Christophe Dessoit.

Les deux riverains concernés par le projet ont décidé de lancer ces derniers jours une pétition, déjà signée par 160 habitants, et entendent bien rallier à leur cause un maximum d'habitants de la commune. Le but : bénéficier des soutiens nécessaires pour intenter une nouvelle action en justice contre le projet, qui serait du même coup gelé. « Ça reste le pot de fer contre le pot de terre », se décourageaient déjà certains dans l'assistance.

« Peut-être, mais si on ne fait rien, l'antenne, on l'aura à coup sûr. Ce n'est parce qu'on a déjà les nuisances de l'autoroute, des avions et du TGV qu'on doit accepter n'importe quoi », tempête Laurent Bertrand, dont le combat a trouvé écho auprès de l'association Priartem, qui soutient ce genre de démarche partout en France, au nom du principe de précaution.

Un partenaire efficace pour convaincre. : venue avec un discours rodé, sa représentante n'a pas oublié de présenter l'argument qui fait mouche. « Une maison a côté d'une antenne, c'est une perte de valeur de 30 % à la revente ». De quoi faire gamberger... •

